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Ata da Reunião do Conselho de Escola 

EEUM-CE-01/2022 

23 de março de 2022 

 

Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, reuniu pelas catorze horas e trinta minutos, na 

sala de reuniões da Escola de Engenharia da Universidade do Minho, o Conselho de Escola da Escola de 

Engenharia da Universidade do Minho (CE-EEUM), com a agenda que consta da convocatória em anexo (Anexo 1 

- CE-01/2022). 

Presenças: a) Professores e Investigadores: José António Colaço Gomes Covas, Olga Machado Sousa Carneiro, 

Paulo Jorge Gomes Ribeiro, Paulo Alexandre Ribeiro Cortez, Paulo Jorge Freitas Oliveira Novais, Rui Manuel Sá 

Pereira Lima, José Mendes Machado, António Nestor Ribeiro, Tiago Filipe da Silva Miranda, João Luís Afonso, Rui 

Manuel Alves da Silva e Sousa; b) Estudantes: Catarina Cubo da Fonte, Rita Martins Fernandes; c) Não docente: 

Acácio Rui Santos Costa. 

Ausências justificadas: Sara Margarida Rodrigues Domingues 

Pedro Miguel Ferreira Martins Arezes participou, como convidado, na qualidade de Presidente da EEUM. 

Paulo Ribeiro secretariou a reunião. 

 
 

1. Informações 

O Presidente do Conselho de Escola (CE), José Covas, informou que tomaram posse os Conselheiros João Luiz 

Afonso, Rui Manuel Alves Silva Sousa e Rita Martins Fernandes em substituição dos membros do Conselho 

Filomena Maria Rocha Menezes Oliveira Soares, Luís Manuel Dias Coelho Soares Barbosa e André Gomes Pereira, 

respetivamente. 

 

2. Aprovação da ordem de trabalhos 

O Presidente do CE propôs a ordem de trabalhos, conforme indicada na agenda da convocatória, que foi aprovada 

por unanimidade. 

 

3. Aprovação da ata da reunião anterior 

Após a inclusão de alguns contributos, foi aprovada por maioria a ata da reunião EEUM-CE-01/2021 de 20 de 

outubro de 2021, com a abstenção dos membros que não estiveram presentes nessa reunião. 

 

4. Aprovação do relatório de atividades de 2021 



 2

O Presidente do CE convidou o Presidente da EEUM a apresentar o relatório de atividades de 2021. O Presidente 

da EEUM apresentou os principais pontos do documento, oferecendo uma visão global da atividade desenvolvida 

em 2021 pela EEUM, organizada nos seguintes itens: EEUM em números; investigação; projetos de I&D; 

doutoramentos; plataformas de agregação de conhecimento; iniciativas de empregabilidade; internacionalização; 

comunicação; principais eventos.  

O Presidente da EEUM realçou os bons resultados obtidos com relevância para o aumento do número de alunos 

equivalentes e o número significativo de alunos de doutoramento, tendo anunciado a contratação de novos 

docentes para garantir a renovação do corpo docente.  

Os membros do Conselho solicitaram alguns esclarecimentos, nomeadamente sobre questões relacionadas com 

as contratações e demora dos processos que foram devidamente esclarecidas pelo Presidente da EEUM. Foram 

solicitados esclarecimentos relativamente à diferença na demora nas contratações em diferentes processos, tendo 

o Presidente referido que estas poderão estar relacionadas com questões de disponibilidade orçamental. Destaca-

se ainda o número elevado de projetos, onde cerca de metade tem o apoio do gabinete de apoio à execução 

financeira da EEUM, que representam um financiamento global de 107 M€, dos quais 30 M€ estão relacionados 

com 3 projetos com a Bosch. 

O Conselho aprovou por unanimidade o Relatório de Atividades de 2021. 

O Conselheiro Tiago Miranda propôs ainda um voto de louvor relativamente ao Relatório de Atividades de 2021, 

em virtude do trabalho desenvolvido pela Presidência da EEUM e pelos resultados alcançados, o qual foi aprovado 

por unanimidade.   

 

5. Aprovação do plano de atividades para 2022 

O Presidente do CE convidou o Presidente da Escola a apresentar o Plano de Atividades para 2022. Foi explicado 

que o Plano se alicerça em 7 pilares; 1. Governança e Desafios Institucionais; 2. Gestão de Recursos Humanos e 

Qualidade de Vida; 3. Educação e Formação; 4. Investigação, Gestão Científica e Valorização do Conhecimento; 

5. Interação com a Sociedade; 6. Internacionalização; 7. Avaliação, Qualidade e Ética. 

O CE discutiu e apreciou o plano. Assim, em relação ao pilar 1, o CE mostrou forte preocupação com a necessidade 

de se garantir uma defesa mais intensa dos interesses da EEUM dentro da Universidade em relação às questões 

financeiras. No que diz respeito ao pilar 2 houve a indicação da Presidência da Escola que serão criadas chefias 

intermédias em 3 grandes áreas da EEUM. Quanto ao pilar 3 entrarão em funcionamento novos cursos, 

emergentes e inovadores, relacionados com a área da ciência dos dados e a engenharia aeroespacial. 

Relativamente ao pilar 4 será mantida a aposta em investigação de qualidade com base em novos projetos, tendo 

sido realçada a questão do impacto do projeto Bosch. Em relação ao pilar 5 tem-se verificado um aumento da 

interação entre alunos / empreendedores e as empresas, tendo-se destacado a iniciativa “Tomorrow needs you” 

promovida pela EEUM. No que diz respeito ao pilar 6 existe a necessidade de se promover um plano de 

internacionalização com um horizonte temporal mais alargado, que comtemple pelo menos o período de 2022 a 

2025. O CE entende que o Plano Estratégico da EEUM também deverá ser revisto. Quanto ao pilar 7 foi discutido 

o processo de Avaliação do Desempenho do Pessoal Investigador (RAPI) que se encontra a decorrer e a existência 

de um novo Regulamento de Avaliação Docente (RAD) que poderá apresentar um carácter mais qualitativo. 

Após a fase de discussão, o CE aprovou por unanimidade o Plano de Atividades para 2022.   

 

6. Apreciação de regulamentos de subunidades orgânicas da EEUM 
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O Presidente do CE, José Covas, informou também que foram submetidos para apreciação deste Conselho o 

Regulamento do Centro de Microssistemas Eletromecânicos (CMEMS). Após revisão por parte do Conselho desses 

documentos, foi decidida a aprovação condicional do respetivo regulamento, para que possam ser implementadas 

as seguintes correções e sugestões: i) Sugere-se a compatibilização do texto do ponto 1, do artigo 11.º (Comissão 

Científica), com o artigo 7.º onde estão definidas as categorias de investigadores; ii) Esclarecer na alínea d), do 

ponto 2, do artigo 12.º (Comissão Coordenadora) o que se entende por “pronunciar”, pois deveria ser “propor” e 

o Plenário da Comissão Científica decidir, assim como esclarecer os critérios da admissão e exoneração; iii)  No 

ponto 3, do artigo 12.º (Comissão Coordenadora), deverá ser adicionado o termo “da Comissão Cientifica” em “a 

submeter ao Plenário.”; iv) Sugere-se a indicação de um limite para renovação de mandatos no ponto 3, do artigo 

13.º (Diretor); v) No artigo 18.º (Entrada em vigor), corrigir o articulado para “Este regulamento entra em vigor 

após a sua homologação pelo Reitor”.  

 

7. Ponto de situação dos grupos de trabalho do CE 

O Presidente do CE convidou os quatro grupos de trabalho a fazerem o ponto de situação sobre os avanços mais 

recentes nos seus tópicos. Não havendo nada de relevante a acrescentar em relação à última reunião, o Presidente 

sugeriu que cada Grupo preparasse um relatório sobre o trabalho desenvolvido. Essa documentação constituirá 

não só um testemunho do trabalho realizado pelo CE, como poderá servir de apoio a iniciativas futuras deste 

órgão.  

 

8. Outros assuntos 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e a participação dos conselheiros e deu por 

encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Presidente 

e por mim, que a secretariei. 

 

 

 O Presidente  O Secretário  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 José António Colaço Gomes Covas  Paulo Jorge Gomes Ribeiro  

 


